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REGLE A CALCUL

Silepiloten'estpasfamiliarisé avecl'emploiducomputerdenavigationaérienne
standard, il lui faudra du temps et de la patience pour maitriser le computer.
C'est une régle a calcul circulaire, permettant multiplications et divisions pour
les calculs de temps, distance, consommation de carburant, vitesse, etc., soit
tous problemes pouvant se poser en cours de navigation aérienne.

En examinant la montre, nous trouvons une échelle intérieure sur la lunette
tournante, portant les chiffres 10-10 (le chiffre 10 pouvant étre 1, 10, 100].
Dans le présent mode d’emploi nous appellerons ce disque: le disque mobile.
Un second disque se trouve autour du cadran; nous appellerons ce disque: le
disque fixe. Il y a lieu de noter que les chiffres du disque mobile seront toujours
en relation avec des milles (ou km) ou milles & I'heure, pieds [ou métres) ou
pieds & la minute, gallons (ou litres) ou gallons a I'heure ou toute quantité qui
varie selon le temps. Les chiffres du disque fixe indiqueront des minutes ou
heures dans tous les problemes concernant le temps.

Sur le disque fixe, a 60 min, nous trouvons une fleche marquée MPH. Ce signe
représente le repere de vitesse horaire, ou le repére «heures». Ce repére est
utilisé dans tous les problémes concernant toute quantité a I'neure (tant pour les
milles que pour les km).



POUR MULTIPLIER

Pour multiplier avec le Navitimer, utiliser le repére d'unité (chiffre 10 sur I'échelle
fixe). Choisir le multiplicateur (nombre par lequel un autre est multiplié) sur le
disque mobile et le placer en regard du repere d'unité de I'échelle fixe. Lire le
résultat surle disque mobile en regard du multiplicande (nombre qui est multiplié
par un autre) de I'échelle fixe.

Pour multiplier 7 x 12, placer le chiffre 12 (multiplicateur) du disque mobile
en regard du repére «10» en rouge du disque fixe. En regard du chiffre 7
(multiplicande] du disque fixe, on lira, sur le disque mobile: 84.

POUR DIVISER

Pour diviser avec le Navitimer, utiliser ce méme repére d'unité. Placer le dividende
(quantité qui doit étre divisée par un autre nombre] choisi sur le disque mobile
en regard du diviseur (nombre par lequel un autre est divisé) choisi sur le disque
fixe. En regard du repére d'unité (chiffre 10 sur le disque fixe), lire la réponse sur
le disque mobile.
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Pour diviser 120 par 4, placer le chiffre 120 du disque mobile en regard du chiffre
4 du disque fixe. Lire la réponse, soit 30, sur le disque mobile en regard du repére
d'unité (chiffre 10 sur I'échelle fixe).

VITESSE HORAIRE

Les disques mobile et fixe sont utilisés pour résoudre les problemes de vitesse
horaire. Deux des données suivantes sont connues: temps, distance, vitesse
horaire.

B

Sontconnus: le temps et la distance. Inconnue: la vitesse horaire.

Un pilote constate, en utilisant des points de repéres, qu'il a parcouru 104 milles
(ou km] en 35 minutes. Quelle est la vitesse horaire?

Solution: Placer le chiffre 104 du disque mobile en regard du chiffre 35 de I'échelle
fixe. En regard du repére heures (fleche marquée MPH au-dessus de 12 heures],
lire, sur le disque mobile: 178 milles (ou km) a I'heure.

a

Sontconnues: la distance et la vitesse horaire. Inconnu: le temps.

Un pilote désire connaitre le temps nécessaire pour parcourir 486 milles (ou km)
alavitesse horaire de 156 milles (ou km).

Solution: Placer le chiffre 156 du disque mobile en regard du repére heures (MPH]
de I'échelle fixe. Lire, sur I'échelle fixe, en regard du chiffre 486 du disque mobile:
187 [ou 3 heures et 7 minutes).

MILLES OU KM A LA MINUTE

Aprés avoir obtenu la vitesse horaire en milles (ou km], on pourra lire la vitesse
@ la minute. La vitesse horaire indiquée sur le disque mobile en regard du repére
heures [MPH) peut étre rapidement convertie en miles [ou km) & la minute en
lisant le chiffre placé sur le disque mobile, en regard du repére d'unité («10» sur
le disque fixe).

Dans I'exemple 4, la vitesse horaire était de 156 milles (ou km). Le chiffre 156 du
disque mobile étant placé enregard du repére heures, quelle estla vitesse milles
(ou km] @ la minute?



Solution: Le chiffre 156 du disque mobile est placé en regard du repére heures.
Lire le chiffre apparaissant sur le disque mobile en regard du repére d'unité («10»
sur I'échelle fixe): 2,6 milles (ou km) @ la minute.

Un pilote a parfois besoin de connaitre le temps nécessaire pour parcourir une
courte distance (distance entre tel et tel point de I'aéroport).

Comme la distance est courte, le temps nécessaire @ la parcourir sera de moins
d'une minute; il est donc préférable de le lire en secondes. Dans des cas pareils,
le repére «secondes» sera utilisé. Ce repére est le chiffre 36 de I'échelle fixe (ily a
3600 secondes dans une heure).

CONSOMMATION DE CARBURANT
Deux des quantités suivantes sont connues dans les problemes ayant trait a la

consommation de carburant: quantité de gallons (ou litres) utilisés, temps, taux
de consommation.

a

Sont connus: le temps et le taux de consommation. Inconnue: la quantité de
gallons (litres) utilisée.
Un pilote désire savoir combien de gallons (ou litres) sont nécessaires pour voler
31/2 h a untemps moyen de consommation de 111/2 gallons a I'heure.
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Solution: Placer le chiffre 11,5 du disque mobile en regard du repére heures. Puis
lire sur le disque mobile, en regard de 31/2 heures (210 minutes sur I'échelle fixe):
41 gallons (ou litres).

MOYENNE DE DESCENTE OU D'ELEVATION

Deux des données suivantes sont connues pour résoudre ces problémes: niveau
(altitude), temps et moyenne de descente ou d'élévation.

7 I

Sont connus: la moyenne d'élévation et le niveau d'élévation. Inconnu: le temps.
Un pilote s'éléve a 7400 pieds (ou métres) au-dessus de son point de départ ala
moyenne de 500 pieds a la minute. Combien de temps a-t-il nécessité?

Solution: Placer le chiffre 500 du disque mobile en regard du repére d'unité («10»
sur I'échelle fixe). En regard du chiffre 7400 du disque mobile, lire la réponse sur
le disque fixe, soit 14,8 minutes.

DISTANCE EN ELEVATION OU DESCENTE

Deux des données suivantes sont connues: distance, temps, vitesse.
Le procédé des exemples 4 et S peut étre utilisé.

7
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Le pilote de I'exemple 7 désire connaitre la distance qu'il aura parcourue lorsque
son élévation sera terminée. Sa vitesse horaire normale estde 120 milles et il est
aidé par unventarriére de 20 milles @ I'heure.

Solution: Placer le chiffre 140 (120 + 20) (milles @ I'heure] du disque mobile en
regard du repére heures [MPH]. En regard du chiffre 14,8 [résultat en minutes de
I'exemple 7] du disque fixe, lire sur le disque mobile: 34,5 milles.

CONVERSION EN MILLES NAUTIQUES, STATUAIRES OU KM

Sur I'échelle fixe, on trouve les indications:

Naut (= milles nautiques), Stat (= milles statuaires) et KM (= kilométres] (fleche
rouge située a droite de MPH).

La conversion de milles stat. en milles naut ou en km [ou vice versa) se lit
directement sur le disque mobile.

0 I

Connu: 60 milles stat. Inconnu: milles naut.
Solution: Placer le chiffre 60 du disque mobile en regard de I'indication «Stat»
de I'échelle fixe. En regard de «Naut, lire, sur le disque mobile: 52 milles naut.

8

m

Connu: 60 milles stat. Inconnu: km.

Solution: Placer le chiffre 60 du disque mobile en regard de «Stat».

Enregard de lafleche KM (= fleche rouge située a droite de MPH sur le disque fixe),
lire, sur le disque mobile: 96,5.

TAUX DE CHANGE

m

Pour convertir des sommes différentes d'euros en USS & un taux de 1e = US$ 1,20,
il suffitd'aligner le chiffre 12 (= 1,20] sur le repére «10» de I'échelle intérieure.
L'échelleintérieure indique alors des sommes en e avec leur équivalenten USS sur
I'échelle extérieure: 40e = USS 48.



SLIDE-RULE

The computer portion of the watch will require a little time and patience to
master, if the pilot is unfamiliar with standard flight computers. It is actually a
circular slide rule and will make accurate computations involving multiplication
and division in terms of time, distance, fuel consumption and other normal flight
and navigation computations dealing with speed, time and distance.

Inspection of the watch will reveal that there is an outer scale on which will be
found numbers running from 10 to 10 (the figure «10» may be 1.0, 10, 100.). On
the outer perimeter of the dial of the watch is a second similar scale. Note that
the outer scale will always be related to miles, or miles per hour, feet, or feet per
minute, gallons, or gallons per hour, or any quantity which varies with time.
The inner scale deals with minutes or hours in all problems involving time. At
60 minutes on the inner scale there is an arrow which is marked «MPH». This is
sometimes known as the «ground speed index» or «hour index». This index is used
in problems involving any quantity per hour.

MULTIPLICATION

To multiply with the Navitimer use the unit index (number «10» in red on the inner
scale). Always set the multiplier (the number by which another is multiplied)
opposite the unitindex on the inner scale and read the answer on the outer scale
opposite the multiplicand (number to be multiplied by another] appearing on the
inner scale.

1

To multiply 7 x 12, set 12 (the multiplier] on outer scale opposite unit index («10»)
on the inner scale. Opposite 7 (the multiplicand] on the inner scale, read the
answer 84 on the mobile dial.

DIVISION

To divide with Navitimer also use the unit index (red 10). Place the dividend (the
quantity to be divided by another number) on the outer scale opposite the divisor
(quantity by which another is divided) on the inner scale. Opposite the unit index
(numeral «10» oninner scale), read answer on outer scale.
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Divide 120 by 4. Place 120 on outer scale opposite 4 on the inner scale. Read
answer, 30, on outer scale opposite unitindex (numeral «10» on inner scale).

CALCULATING GROUND SPEED

The mobile outer and fixed inner scales are used for determination of
ground speed problems. Two of the following quantities are available
forits solution: time, distance, ground speed.

Known: Distance and Time. Required: Ground speed.

Apilotfinds by the use of check pointthathe has travelled 104 miles in 35 minutes.
Whatis the ground speed?

Solution: Move the mobile scale until 104 on the mobile scale is set opposite 35 on
the fixed scale. Opposite the hour index (the arrow marked «MPH» directly over the
hour 12] read 178 miles per hour on the mobile scale.

a

Known: Distance and speed. Required: Time.

Apilot wants to know how long it will take to go 486 miles ata ground speed of 156
miles per hour.

Solution: On the mobile scale set 156 opposite the hour index on the fixed scale.
On the inner scale opposite 486 on the mobile scale read 187 minutes (or 3 hours
and 7 minutes).

CALCULATING MILES PER MINUTE

This may be read after the speed in miles per hour has been obtained. The speed
given in miles per hour on the mobile scale when set opposite the hour index on
the fixed scale can be readily converted into miles per minute by reading the
number on the mobile scale appearing opposite the figure «10» on the fixed scale.
The figure «10» is often referred to as the unitindex.

In Example 4, the ground speed was 156 miles per hour. With the 156 on the mobile
scale set opposite the hour index, what is the speed in miles per minute?



Solution: With 156 miles on the mobile scale set opposite the hour index read the
speed in miles per minute, or the figure on the mobile scale which appears above
the figure «10» on the fixed scale which is 2.6 miles per minute. There are times
when a pilot may want to know the time required to travel a short distance, such
as the distance from the cone of silence to the edge of an airport, or between
the inner marker and range station. Since the distance is short, the time required
may be less than a minute, in which case the time has more significance when
expressed in seconds. In such cases the «second» index is used. This is the figure
«36» on the inner scale (there are 3600 seconds in an hour).

CALCULATING GASOLINE CONSUMPTION

Two of the following quantities are available for gasoline consumption problems:
Total gallons used, time, rate of consumption.

a

Known: Time and rate of consumption. Required: Total gallons used.

A pilot wishes to know how many gallons are necessary to fly 31/2 hours at an

average rate of consumption of 111/2 gallons per hour.

Solution: Opposite the «hour index » set 11.5 on the mobile scale. Then, opposite

of 31/2 hours (210 minutes on inner scale on the mobile scale] read 41 gallons.
14

CALCULATING THE RATE OF CLIMB OR DESCENT

Two of the following quantities are available for solution: total altitude of descent,
time and rate of descent [or climb).

Known: Rate of ascent and total elevation in ascent. Required: Time.

A pilot climbs to 7400 feet above his starting point at the average rate of 500 feet
per minute. How long will this require?

Solution: Set 500 on the mobile scale opposite the «unitindex» («10» on the fixed
scale). Opposite 7400 on the mobile scale, read answer, 14,8 minutes on the fixed
scale.

CALCULATING THE DISTANCE OF CLIMB OR DESCENT

Two of the following quantities are available: Distance, time, speed.
The method used in examples 4 and 5 should be used.



8

The pilot in example 7 wishes to know how far he will have travelled when his
climb is finished. His average true air speed is 120 miles per hour and he is aided
by a tail wind of 20 miles per hour.

Solution: Set 140 miles per hour (120 + 20] on mobile scale opposite «hour index»
on fixed scale. Opposite 14.8 minutes (computed from example 7) on fixed scale
read 34.5 miles on mobile scale.

NAUTICAL AND STATUE MILE CONVERSION

On the fixed scale both nautical (Naut] and statute (Stat) miles are shown, also
kilometers (KM) (red mark just to the right of MPH).

The conversion from statute to nautical or nautical to statute miles is read
directly on the mobile scale.

0 I

Known: 60 statute miles. Required: Nautical miles.
Solution: Set60 on mobile scale opposite «Stat» on fixed scale. Opposite «Naut» on
fixed scale, read 52 nautical miles on mobile scale.

m

Known: 60 statute miles. Required: Kilometers.

Solution: Set 60 on mobile scale opposite «Stat». Opposite the «KM» mark (= the
red mark, just to the right of «MPH» on the fixed scale), read 96.5 kilometers on
mobile scale.

EXCHANGE RATES

m

To convert amounts expressed in Euros into U.S. Dollars at the rate of 1e = USS
1.20, simply place the figure 12 (= 1.20] on the outside mobile scale opposite the
“10" marking on the inside scale.

Amounts express in Euros can now be read on the inside scale and their
equivalents in U.S. Dollars on the outside scale: 40e = USS 48.



RECHENSCHIEBER

Ist der Pilot mit der Anwendung des normalen Flugcomputers nichtvertraut, wird
er etwas Zeit und Geduld brauchen, um dieses Instrument zu beherrschen. Es
handelt sich um eine runde Rechenscheibe, anhand welcher Multiplikationen und
Divisionen zur Ermittlung der Zeit, der Distanz, des Brennstoffverbrauchs, der
Geschwindigkeit un anderer, normaler Flugprobleme ausgefiihrt werden kénnen.
Betrachten wir die Uhr: Auf dem Drehring finden wir eine Skala mit dem Zahlen
10-10 (die Ziffer 10 kann ebenfalls 1, 10 oder 100 bedeuten). Wir nennen in dieser
Gebrauchsanweisung diesen Ring di «drehbare Skala». Auf dem feststehenden
Teil des Zifferblattes finden wir am dusseren Rand eine zweite Skala, die wir
«feststehende Skala» nennen. Esistzu bemerken, dass die stetsin Verbindung mit
Meilen (oder km]) oder Stundenmeilen, Fuss (oder Meter) oder Fuss [oder Meter] in
der Minute, Gallons (oder Liter] oder Gallons (oder Liter]) in der Stunde, oder einer
anderen je nach der Zeit verdnderlichen Menge stehen. Auf der feststehenden
Skala, bei 60 Min., finden wir einen Pfeil, markiert durch die Benennung MPH.
Diese Bezeichnung ist das Merkzeichen fir Stundengeschwindigkeiten oder fir
«Stundenn. Dieses Merkzeichen ist bei allen Problemen anzuwenden, die mit einer
Stundenquantitdtin Verbindung stehen (sei es in Meilen oder km).

MULTIPLIZIEREN

Beim Multiplizieren mit dem Navitimer wird das Einheitsmerkzeichen benutzt
(Ziffer 10 auf der Gusseren feststehenden Skala). Der Multiplikator (Ziffer mit
18

welcher eine andere Ziffer multipliziert wird) befindet sich auf der drehbaren
Skala und wird der Einheitsmerkzeichen auf der feststehenden Skala
gegenlbergestellt. Das Resultat wird auf der drehbaren Skala gegeniber dem
Multiplikand (Ziffer, die durch eine andere Ziffer multipliziert wird) abgelesen.
(Der Multiplikand befindet sich auf der dusseren schwarzen Skala).

1

Um 7 x 12 zu multiplizieren, wird die Ziffer 12 (Multiplikator) auf der drehbaren
Skala dem Merkzeichen «10» auf der feststehenden Skala gegeniibergestellt. Man
liest gegentber der Ziffer 7 (Multiplikand) der schwarzen Skala das Resultat: 84,
auf der drehbaren Skala.

DIVIDIEREN

Beim Diviedieren mit dem Navitimer wird das gleiche Einheitsmerkzeichen
benttzt. Der Dividend ([QuantitGt, die durch eine Zahl geteilt wird) auf der
drehbaren Skala wird dem Divisor (Zahl, durch welche eine andere Zahl geteilt
wird) auf der feststehenden Skala gegeniibergestellt. Das Resultat wird auf der
drehbaren Skala gegeniber dem Einheitsmerkzeichen (10 auf der feststehenden
Skala) abgelesen.
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Um 120 durch 4 zu dividieren, wird die Ziffer 12 der drehbaren Skala der Ziffer der
feststehenden Skala gegenlibergestellt. Das Resultat: 30, wird auf der drehbaren
Skala gegentiber dem Einheitsmerkzeichen (10 auf der feststehenden Skala)
abgelesen.

STUNDENGESCHWINDIGKEIT

Die drehbare und die feststehende Skala werden zur Berechnung der
Stundengeschwindigkeiten bendtigt. Zwei der nachstehenden Gréssen sind
bekannt: Zeitdauer, Distanz, Stundengeschwindigkeit.

B

Bekannt: Zeitdauer und Distanz. Unbekannt: Stundengeschwindigkeit.

Ein pilot stellt anhand von Merkpunkten fest, dass er 104 Meilen (oder km) in 35
Minuten zuriickgelegt hat. Welches ist seine Stundengeschwindigkeit?

Losung: Die Ziffer 104 der drehbaren Skala wird der Ziffer 35 der feststehenden
gegenlbergestellt. Gegeniber dem Stundenmerkzeichen (Pfeil mit Benennung
MPH bei 12 Uhr) wird das Resultat auf der drehbaren Skala abgelesen: 178 Meilen
(oder km]in der Stunde.

20

a

Bekannt: Distanz und Stundengeschwingdigkeit. Unbekannt: Zeitdauer.

Ein Pilot wiinscht die Zeitdauer zu ermitteln, die er braucht, um eine Distanz von
486 Meilen [oder km) mit einer Stundengeschwindigkeit von 156 Meilen (oder km]
zu durchfliegen.

Losung: Die Ziffer 156 auf der drehbaren Skala wird dem Stundenmerkzeichen
(MPH) auf der feststehenden Skala gegeniibergestellt. Das Resultat ist auf der
dusserenfeststehenden Skala abzulesen gegeniber der Ziffer 486 der drehbaren
Skala: 187 {oder 3 Stunden und 7 Min. auf der inneren feststehenden Skala).

MEILEN ODER KM IN DER MINUTE

Ist die Stundengeschwindigkeit in Meilen [oder km) bekannt, kann die
Geschwindigkeit in der Minute festgestellt werden. Die Stundengeschwindigkeit,
angegeben auf der drehbaren Skala und dem Stundenmerkzeichen MPH
gegentbergestellt, kann rasch in Meilen {oder km) in der Minute umgewandelt
werden, indem das Resultat auf der mobilen Skala abgelesen wird gegenuber
dem Einheitsmerkzeichen (10 auf der feststehenden Skala).

21
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Im Beispiel 4 war die Stundengeschwindigkeit 156 Meilen (oder km). Die Ziffer
156 der drehbaren Skala war dem Stundenmerkzeichen MPH gegenibergestellt.
Welches ist die Geschwindigkeit in Meilen (oder km] per Minute?

Losung: Die Ziffer 156 der drehbaren Skala ist dem Stundenmerkzeichen
gegenibergestellt, das Resultat wird auf der drehbaren Skala gegeniiber dem
Einheitsmerkzeichen (10 auf der Gusseren feststehenden Skala) abgelesen: 2,6
Meilen (oder km] in der Minute.

Es kann dem Piloten nutzbrigend sein, die Zeitdauer einer kurzen Distanz zu
kennen (z.B. Distanz zwischen zwei Punkten des Flughafens).

In einem solchen Falle ist die Zeitdauer sehr kurz, weniger als eine Minute und
es ist daher notwendig, die Ablesung in Sekunden vornehmen zu kénnen. Wir
benltzen dafir das «Sekundenmerkzeichen», das durch die Ziffer 36 auf der
dusseren feststehenden Skala dargestelltist (es hat 3600 Sek. in einer Stunde).

BRENNSTOFFVERBRAUCH

Zwei der nachstehenden Gréssen sind bekannt, um den Brennstoffverbrauch zu
berechnen:verbrauchte Quantitatin Gallons [oder Liter), Zeit, Stundenverbrauch.

22

a

Bekannt: Zeit und Stundenverbrauch. Unbekannt: Verbrauchte Quantitdt in
Gallons [oder Liter).

Ein Pilot will wissen, Wieviel Gallons [oder Liter) notwendig sind, um 31/2 Stunden
fliegen zu kdnnen bei einem mittleren Stundenverbrauch von 111/2 Gallons (oder
Liter).

Losung: Die Ziffer 11,5 der drehbaren Skala wird dem Stundenmerkzeichen
MPH gegenubergestellt. Das Resultat wird auf der drehbaren Skala abgelesen
gegenlber der Ziffer 31/2 Stunden auf der inneren feststehenden Skala (oder 210
Min. auf der dusseren feststehenden Skala): 41 Gallons [oder Liter).

DURCHSCHNITTLICHER HOHENGEWINN ODER -VERLUST

Zwei der nachstehenden Gréssen sind bekannt, um diese Probleme zu I6sen:
Hohe, Zeitdauer, mittlerer Hohengewinn oder -verlust.

7 I

Bekannt: Durchschnittlicher Hohengewinn, Héhe. Unbekannt: Zeitdauer.
Ein Pilot steigt um 7400 Fuss [(oder Meter) mit einem durchschnittlichen
Hohengewinn von 500 Fuss (oder Meter] in der Minute. Wieviel Zeit hat er bendtigt?

23



Lésung: Die Ziffer 500 der drehbaren Skala wird dem Einheitsmerkzeichen (10 auf
der dusseren feststehenden Skala) gegeniibergestellt. Das Resultat ist auf der
feststehenden Skala abzulesen gegeniiber der Ziffer 7400 der drehbaren Skala:
14,8 Minuten.

DISTANZ BEIM AUFSTEIGEN UND LANDEN

Der nachstehenden Gréssen sind bekannt: Distanz, Zeitdauer, Geschwindigkeit.
Die Anwendung ist die gleiche wie in den Beispielen 4 und 5.

Der Pilotim Beispiel 7 will die Distanz kennen, die sein Flugzeug zurlckgelegt hat,
wenn sein Aufstieg beendetist. Die durschnittliche Geschwindigkeitist 120 Meilen
(oder km) mit einem Riickenwind von 20 Stundenmeilen (oder Std./km).
Losung:DieZiffer 140(120+20)derdrehbarenSkalawirddemStundenmerkzeichen
MPH gegenubergestellt. Das Resultat wird auf der drehbaren Skala abgelesen
gegenlber der Ziffer 14,8 (S. Resultat Beispiel 7] und ist: 34,5 Meilen [oder km].

UMWANDLUNG VON SEE-, STAT. MEILEN ODER KM

Auf der dusseren feststehenden Skala findet man die Angaben:
Naut (= Seemeilen), Stat (= Statuarische Meilen], KM (= km]. Die Umwandlung von
stat. Meilen in Seemeilen oder in km [oder umgekehrt] kann ohne weiteres auf der

drehbaren Skala abgelesen werden.
24
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Bekannt: 60 stat. Meilen Unbekannt: Seemeilen.

Losung: Die Ziffer 60 der drehbaren Skalawird der Benennung «Stat» der dusseren
feststehenden Skala gegentbergestellt. Das Resultat wird auf der drehbaren
Skala abgelesen gegeniber der Benennung «Naut»: 52 Seemeilen.

m

Bekannt: 60 stat. Meilen. Unbekannt: km.

Losung: Die Ziffer 60 der drehbaren Skalawird der Benennung «Stat» der dusseren
feststehenden Skala gegentbergestellt. Das Resultat wird auf der drehbaren
Skala abgelesen gegentber der Benennung KM: 96,5 km.

WECHSELKURSEN

m

Umunterschiedliche Wiahrungen, z. B. Eurosin USD zu einem Wechselkursvon 1e =
1,20 USD umzurechnen, die 12 (=1,20) genau auf die Markierung 10 der Innenskala
stellen. Auf der Innenskala erscheinen die Betrdge in e, und auf der Aussenskala
die Gegenwerte in USD: 40 e = 48 USD.

25



REGOLO CALCOLATORE

Se il pilota non ha familiarita con I'impiego del computer di navigazione aerea
standard, necessitera un po di tempo e pazienza per acquisire perfetta
padronanza del sistema di calcolo. Si tratta di un regolo calcolatore circolare,
che permette moltiplicazioni e divisioni per i calcoli dei tempi, distanze, consumi
di carburante, velocita, etc., cioé tutti i problemi che possono porsi durante la
navigazione aerea.

Esaminando il orologio, troviamo una scala interna sulla lunetta girevole, che
portale cifre di 10in 10 (la cifra 10 potrebbe essere 1, 10, 100].

Nel presente bolletino di istruzioni, chiameremo questo disco: il disco mobile.
Un secondo disco si trova attorno al quadrante; chiameremo questo disco: il
disco fisso. £ necessario notare che le cifre del disco mobile saranno sempre in
relazione alla miglia (o km.J o miglia all’ora, piedi (0 metri] o piedi al minuto, gallon
(olitri) o galloni all'ora o qualsiasi quantita che varia col variare del tempo. Le cifre
del disco fisso indicheranno minuti e ore in tutti i problemi riguardanti il tempo.
Sul disco fisso, a 60 min., troviamo una freccia con l'indicazione MPH. Questo
segno rappresenta il riferimento di velocita oraria, o il riferimento «ore». Questo
punto di riscontro & utilizzato nella soluzione di tutti i problemi riguardanti ogni
quantita in rapporto all'ora (per le miglia come peri km.).
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PER MOLTIPLICARE

Per moltiplicare con il Navitimer, utilizzare il punto di riferimento di unitd (cifra 10
inrosso sulla scala fissa esterna). Scegliere il moltiplicatore (numero per il quale
un altro & motiplicato) sul disco mobile e situarlo in corrispondenza del punto
di riferimento della scala esterna fissa. Leggere il risultato sul disco mobile, in
correspondenza del moltiplicando (numero che & moltiplicato per un altro] della
scala fissa esterna.

Per moltiplicare 7 x 12, situare la cifra 12 (moltiplicatore] del disco mobile in
corrispondenza del punto di riferimento «10» in rosso del disco fisso esterno. In
corrispondenza della cifra 7 {moltiplicando) del disco fisso esterno, si leggera,
sul disco mobile: 84.

PER DIVIDERE

Per dividere con il Navitimer, utilizzare lo stesso punto di riferimento di unitd.
Posizionare il dividendo [quantita che deve essere divisa per un altro numero)
scelto sul disco mobile in corrispondenza del divisor (numero peril quale un altro
e diviso) scelto sul disco fisso esterno. In corrispondenza del punto di riferimento
(cifra 10 sul disco fisso esterno), leggere la risposta sul disco mobile.
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Per dividere 120 per 4, posizionare la cifra 12 del disco mobile in corrispondenza
dellacifra 4, del disco fisso esterno. Leggere larisposta, cioé 30, sul disco mobile,
in corrispondenza del punto di riferimento di unita (cifra 10 in rosso sulla scala
fissa esterna).

VELOCITA ORARIA

| dischi mobile e fisso sono utilizzati per risolvere i problemi di velocita oraria.
Due dei sequenti dati sono conosciuti: tempo, distanza, velocita oraria.

B

Sono conosciuti: il tempo e la distanza. Sconosciuta: la velocita oraria.

Un pilota constata, utilizzando dei punti di riferimento, che ha percorso 104
miglia (0 km]) in 35 minuti. Qual'¢ la velocita oraria?

Soluzione: posizionare la cifra 104 del disco mobile in corrispondenza della cifra
35 della scala fissa. In corrispondenza del punto di riferimento orario (freccia
indicante MPH in correspondenza delle ore 12) leggere, sul disco mobile: 178
miglia (o km] all'ora.
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VELOCITA ORARIA

Sono conosciute: la distanza e la velocita oraria. Sconosciuto: il tempo.

Un pilota desidera conoscere il tempo necessario per percorrere 486 miglia (o
km] alla velocita oraria di 156 miglia (o km].

Soluzione: posizionare la cifra 156 del disco mobile in corrispondenza del punto
diriferimento orario (MPH) della scala fissa. Leggere, sulla scala fissa esterna, in
corrispondenza della cifra 486 del disco mobile: 187.

MIGLIA 0 KM. AL MINUTO

Dopo avere ottenuto la velocita oraria in miglia (o km) potremo leggere la velocita
al minuto. La velocita oraria indicata sul disco mobile all'altezza del riferimento
ora puo essere rapidamente, convertita in miglia (o km) al minuto, leggendo la
cifra posta sotto il disco mobile, in linea col riferimento di unita (10 sulla scala
fissa).

>

Nell'esempio 4, la velocita oraria era di 156 miglia (o km). La cifra 156 del disco
mobile era situata in corrispondenza del riferimento orario (MPH); qual’e la
velocita in miglia (o km) al minuto?
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Soluzione: La cifra 156 del disco mobile & situata in corrispondenza del
riferimento orario. Leggere la cifra indicata sul disco mobile in corrispondenza
del riferimento di unita («10») sulla scala fissa: 2,6 miglia (o km) al minuto.

Un pilota ha talvolta bisogno di conoscere il tempo necessario per percorrere una
corta distanza (distanza tra due punti dell'aeroporto).

Essendo corta la distanza, il tempo necessario per percorrerla sara inferiore ad
un minuto; & quindi preferibile leggerla in secondi. In simili casi, sara utilizzato il
punto di riferimento «secondi». Questo riferimento & la cifra 36 della scala fissa
esterna (ci sono 3600 secondiin un‘ora).

CONSUMO DI CARBURANTE

Due delle seguenti quantita sono conosciute nel problema attinente il consumo di
carburante: quantita di galloni (o litri] utilizzati, tempo, tasso di consumo.

a

Sono conosciuti:iltempo e il tasso di consumo. Sconosciuta: la quantitd di galloni
(o litri] utilizzati.

Un pilota desidera sapere quanti galloni (o litri) sono necessari per volare 31/2 h
ad un tasso medio di consumo di 111/2 galloni all'ora.
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Soluzione: Posizionare la cifra 11,5 del disco mobile in corrispondenza del
riferimento orario (MPH). Poi leggere sul disco mobile, in corrispondenza di 31/2
h (210 minuti della scala fissa esterna): 41 galloni (o litri).

MEDIA DI DISCESA 0 DI ELEVAZIONE

Due dei sequenti dati sono conosciuti per la soluzione di questo problema: livello
(altitudine], tempo e media di discesa o di elevazione.

7 I

Sono conosciuti: la media di elevazione ed il livello di elevazione. Sconosciuto: il
tempo.

Un pilota si vuole innalzare a 7400 piedi (0 metri) al di sopra del suo punto di
partenza alla media di 500 piedi al minuto. Quanto tempo € necessario?
Soluzione: Posizionare la cifra 500 del disco mobile in corrispondenza del
riferimento unita («10» sulla scala fissa esterna). Di fronte alla cifra 7400 del
disco mobile, leggere la risposta sul disco fisso esterno, cioé 14,8 minuti.

DISTANZA IN ELEVAZIONE O DISCESA

Due dei sequenti dati sono conosciuti: distanza, tempo, velocita. Il procedimento
degliesempi 4 e 5 puo essere utilizzato.
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I pilota dell'esempio 7 desidera conoscere la distanza che avra percorso quando
la sua elevazione sara terminata. La sua velocitd oraria normale & di 120 miglia
ed é aiutato da un vento posteriore di 20 miglia all’'ora.

Soluzione: Posizionare la cifra 140 (120 + 120] (miglia all'ora) del disco mobile in
corrispondenza del riferimento oraria (MPH]. In corrispondenza della cifra 14,8
(risultato in minuti dell'esempio 7) del disco fisso, leggere sul disco mobile: 34,5
miglia.

CONVERSIONE IN MIGLIA NAUTICHE, STATUARIE 0 KM

Sulla scala fissa esterna, troviamo le indicazioni:

Naut (= miglia nautiche), Stat (= miglia statuarie) e KM (= kilometri] (frecchia
rossa a destra di MPH).

La conversione di miglia statuarie in miglia nautiche o in km [0 viceversa] silegge
direttamente sul disco mobile.

o I

Conosciuto: 60 miglia stat. Sonosciuto: miglia naut.
Soluzione: Posizionare la cifra 60 del disco mobile di fronte all'indicazione «Stat»
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della scala fissa esterna. In corrispondenza di «Naut», leggere sul disco mobile:
52 miglia naut.

m

Conosciuto: 60 miglia stat. Sconosciuto: km.

Soluzione: Posizionare la cifra 60 del disco mobile di fronte a «Stat». In
corrispondenza della freccia KM (= freccia rossa situata a destra di MPH sul disco
fisso], leggere, sul disco mobile: 96,5.

TASSI DI CAMBIO

m

Perconvertirein USDsomme espresseinealtassodi1e=1,20USDbastaallineare
la cifra 12 (= 1,20] al répere «10» della scala interna. La scala interna indica
somme espresse in e, mentre sulla scala esterna si legge il loro equivalente in
USD: 40 e = 48 USD.
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REGLA DE CALCULO

Si el piloto no estd familiarizado con el empleo de la calculadora normal de
navegacion aérea, necesitard tiempo y paciencia para adquirir soltura con ella.
Setratade unareglade cdlculo circular que permite multiplicaciones y divisiones
para los calculos de tiempo, distancia, consumo de carburante, etc., o sea todos
los problemas que pueden plantearse en el curso de una navegacion aérea.

Al examinar el reloj encontramos una escala interior sobre el bisel giratorio,
que va provista de cifras 10-10 (la cifra 10 puede ser 1, 10, 100]). En este modo de
empleo le llamaremos a este disco: el disco movil. Hay que tener en cuenta que
las cifras del disco movil serdn siempre en relacion con millas (o kildmetros) o
millas por hora, pies (0 metros) o pies por hora, galones (o litros) o galones por
hora o con cualquier cantidad que varie con el tiempo. Los nimeros del disco fijo
indicardn minutos o horas en todos los problemas relativos al tiempo.

En el disco fijo, en 60 min., encontramos una flecha marcada MPH. Este signo
representa la marca de velocidad horaria o de «horas» y se emplea en los
problemas relativos a cualquier cantidad por hora (los mismos con millas que
con kildmetros).
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PARA MULTIPLICA

Para multiplicar con el Navitimer, empléese la referencia de unidad (cifra 10
de la escala fija exterior). Elijase el multiplicador [nimero por el que hay que
multiplicar otro dado) en el disco mavil y coléquese frente a la referencia de
unidad de la escala exterior fija. Léase el resultado en el disco movil, frente al
multiplicando (nimero que se estd multiplicando) de la escala fija exterior.

Para multiplicar 7 x 12, coléquese la cifra 12 (multiplicador] del disco mavil frente
a la marca «10» del disco fijo exterior. Frente a la cifra 7 (multiplicando) del disco
fijo exterior se leerd, en el disco movil, el resultado: 84.

PARA DIVIDIR

Para dividir con el Navitimer, empléese esta misma referencia de unidad.
Coldquese el dividendo [cantidad que ha de dividirse por otra cifra) elegido en el
disco mavil, frente al divisor (numero por el que se divide), elegido en el disco fijo
exterior. Frente a la marca de unidad (cifra 10 del disco fijo exterior] se leerd el
resultado en el disco movil.

35



2

Para dividir 120 por 4, coldquese la cifra 12 del disco mavil frente al 4 del disco
fijo exterior. Léase la respuesta, o sea 30, en el disco mavil, frente a la marca de
unidad (cifra 10 de la escala fija exterior).

VELOCIDAD HORARIA

Los discos mdvil y fijo se emplean para resolver problemas de velocidad horaria,
conociendo dos de las incdgnitas: tiempo, distancia y velocidad horaria.

Se conocen el tiempo y la distancia: es incégnita la velocidad horaria.

Un piloto comprueba, mediante los puntos de referencia, que ha recorrido 104
millas (o kildmetros) en 35 minutos. ;Cual es su velocidad horaria?

Solucion: Coloquese la cifra 104 del disco mévil frente a la 35 de la escala fija
exterior. Frente a la marca de horas (flecha marcada MPH encima de las 12] se
leera en el disco mavil: 178 millas (o kildmetros) por hora.

Se conocen la distanciay la velocidad horaria, siendo incognito el tiempo.
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Un piloto quiere saber el tiempo necesario para recorrer 486 millas (o kildmetros)
con una velocidad horaria de 156 millas (o kilometros).

Solucién: Coldquese la cifra 156 del disco mavil frente a la marca horas (MPH) de
la escala fija. En la escala fija exterior, se leerd el resultado frente a la cifra 486
del disco movil: 187 (0 3 horas y 7 minutos en la escala fija interior).

MILLAS 0 KM. POR MINUTO

Tras haber obtenido la velocidad horaria en millas (o kilémetros), se podrd leer
la velocidad por minuto. La velocidad horaria indicada en el disco movil frente
a la marca horas (MPH) puede convertirse rapidamente en millas (o kilémetros)
por minuto leyendo la cifra que queda en el disco movil frente a la indicacion de
unidad («10» en el disco fijo exterior).

En el ejemplo 4, la velocidad horaria era di 156 millas (o kildmetros). La cifra 156
del disco movil queda frente a la marca de horas. ;Cual es la velocidad en millas
(o kildmetros) por minuto?
Solucion: La cifra 156 del disco movil estd colocada frente a la marca de horas.
Léase la cifra que aparece en el disco movil frente a la marca de unidad («10» en
la escala fija exterior): 2,6 millas (o kildmetros) por minuto.
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Aveces el piloto necesita saber el tiempo necesario para recorrer una distancia
corta (distancia entre dos puntos del aerédromo).

Como dicha distancia es corta, el tiempo necesario para recorrerla serd inferior
al minuto, por lo que resultard preferable leerlo en sequndos. En casos similares
se empleard la marca «segundos ». Esta marca es la cifra 36 de la escala fija
exterior (la hora tiene 3600 segundos).

CONSUMO DE CARBURANTE

De las cantidades siguientes, relativas a los problemas del consumo de
carburante, la cantidad de galones (o litros) empleados, el tiempo y el indice de
consumo, dos son conocidas.

a

Datos: el tiempo y el indice de consumo. Incagnita: la cantidad de galones (o
litros) necesarios.

Un piloto quiere saber cuantos galones (o litros) hacen falta paravolar tres horas
y media con un indice medio de consumo de 11,5 galones por hora.

Solucion: Coléquese la cifra 11,5 del disco movil frente a la marca de horas. A
continuacion, léase en el disco mévil frente a 3,5 horas de la escala fija interior (o
frente a 210 minutos de la escala fija exterior), el resultado: 41 galones (o litros).
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MEDIA DE DESCENSO 0 DE ELEVACION

Pararesolver estos problemas hay que saber dos de las tres variables siguientes:
nivel (altitud), tiempo y media de descenso o de elevacion.

Datos: la media de elevaciony el nivel de elevacién. Incognita: el tiempo.

Un piloto se eleva a 7400 pies (0o metros) de su punto de despegue con una media
de 500 pies por minuto. ;Cuanto tiempo ha necesitado para ello?

Solucion: Coloquese la cifra 500 del disco mavil frente a la marca de unidad («10»
enlaescala fija exterior). Frente ala cifra 7400 del disco mévil, Iéase la respuesta
en el disco fijo exterior: 14,8 minutos.

DISTANCIA DE ELEVACION 0 DESCENSO

Paraestetipo de ejemplos hay que conocer dos de los datos siguientes: distancia,
tiempoy velocidad.
Puede emplearse el procedimiento de los ejemplos 4y 5.
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El piloto del ejemplo 7 quiere saber la distancia que habrd recorrido al final de su
elevacion. Su velocidad horaria normal es de 120 millas y estd ayudado por un
viento de cola de 20 millas por hora.

Solucién: Coldquese la cifra 140 (120 + 20] del disco movil (millas por hora] frente
a la marca de horas (MPH). Enfrente de la cifra 14,8 (resultado en minutos del
ejemplo 7] del disco fijo se leerd en el disco mévil 34,5 millas.

CONVERSION EN MILLAS NAUTICAS, TERRESTRES 0 KM

En la escala fija exterior se encuentran las indicaciones: Naut (= millas nauticas),
Stat (=millas terrestres) y KM (kilometros).

La conversion de millas stat. en millas ndut. o en km (o viceversa) se hace
directamente en el disco movil.

0 I

Dato: 60 millas stat. Incognita: millas ndut.
Solucion: Coldquese la cifra 60 del disco mévil frente al indice «Stat» de la escala
fija exterior. Entonces, frente a «<Naut» se lee en el disco movil: 52 millas ndut.
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m

Dato: 60 millas stat. Incégnita: km.
Solucion: Coloquese la cifra 60 del disco movil frente a «Stat». Frente a «KM», se
lee en el disco movil: 96,5.

CONVERSIONES DE MONEDA

m

Para convertir euros en USD tomando como tipo de cambio 1e=1,20 USD, bastard
con colocar la cifra 12 (= 1,20] enfrente de la indicacion «10» de la escala interior.
La escala interior indicard los importes en e con su equivalente en USD en la
escala exterior: 40 e = 48 USD.
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REGUA DE CALCULO

Se o piloto ndo esta familiarizado com a utilizagdo do computador de navegagdo
aéreacomum, elenecessitarddetempoede paciénciaparadominarocomputador.
Trata-se de uma réqua de cdlculo circular que permite multiplicagdes e divisées
paraos calculos de tempo, distancia, consumo de combustivel, velocidade, etc., ou
seja, todos os problemas que podem surgir durante a navegacdo aérea.
Examinando o relégio, nds encontramos uma escala interior na lunete rotativa,
dotada dos numerais 10-10 (o numeral 10 que pode ser 1, 10, 100]. No presente
manual de instrugdes, nds apelidaremos este disco de disco mével. Um segundo
disco encontra-se em redor do mostrador; nds apelidaremos este disco de disco
fixo. Econveniente ter em atengdo que os numerais do disco moével estardo sempre
relacionados com milhas [ou quilémetros] ou milhas por hora, pés (ou metros) ou
pés por minuto, galées (ou litros) ou galées por hora ou qualquer quantidade que
varia, de acordo com o tempo. Os numerais do disco fixo indicar@o minutos ou
horas em todos os problemas relacionados com o tempo.

No disco fixo, situada nos 60 minutos, nés encontramos uma seta com a indicagéo
MPH. Este sinal representa o ponto de referéncia da velocidade hordria ou o ponto
de referéncia «horas». Este ponto de referéncia é utilizado em todos os problemas
relacionados com qualquer quantidade por hora (tanto para as milhas como para
os quilémetros).
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PARA MULTIPLICAR

Para multiplicar com o Navitimer, utilizar o ponto de referéncia da unidade (o
numeral 10 da escala fixa). Escolher o multiplicador (um niimero pelo qual outro
ndmero é multiplicado) do disco mével e colocd-lo diante do ponto de referéncia
da unidade da escala fixa. Ler o resultado no disco mével, que estd diante do
multiplicando (um numero que é multiplicado por outro nimero) da escala fixa.

Para multiplicar 7 x 12, colocar o numeral 12 (multiplicador) do disco mavel
diante do ponto de referéncia «10» em vermelho do disco fixo. Diante do numeral
7 [multiplicando) do disco fixo, nds poderemos ler, no disco movel: 84.

PARA DIVIDIR

Para dividir com o Navitimer, utilizar este mesmo ponto de referéncia da unidade.
Colocar o dividendo [a quantidade que deve ser dividida por outro nimero),
escolhido do disco mével, diante do divisor (o niumero pelo qual um outro nimero
¢ dividido), escolhido do disco fixo. Diante do ponto de referéncia da unidade (o
numeral 10 do disco fixo), ler a resposta no disco mavel.
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Para dividir 120 por 4, colocar o numeral 120 do disco mével diante do numeral 4
do disco fixo. Ler aresposta, ou seja, 30, no disco mével, que esta diante do ponto
de referéncia da unidade (o numeral 10 da escala fixa).

VELOCIDADE HORARIA

0Os discos mével e fixo sdo utilizados para resolver os problemas de velocidade
horaria. Dois dos dados sequintes sao conhecidos: tempo, dist@ncia, velocidade
hordria.

B

Sdo conhecidos: o tempo e a distdncia. Desconhecida: a velocidade hordria.

Um piloto constata, utilizando os pontos de referéncia, que percorreu 104 milhas
(ou quilémetros) em 35 minutos. Qual é a velocidade hordria?

Solucdo: Colocar o numeral 104 do disco mével diante do numeral 35 da escala
fixa. Diante do ponto de referéncia horas (a seta com a indicagdo MPH, situada
por cima das 12 horas), ler, no disco mavel: 178 milhas (ou quilémetros) por hora.

a

Sao conhecidas: a distéincia e a velocidade hordria. Desconhecido: o tempo.

Um piloto deseja saber o tempo necessario para percorrer 486 milhas (ou
quilometros) a velocidade hordria de 156 milhas (ou quilémetros).

Solugdo: Colocar o numeral 156 do disco mével diante do ponto de referéncia
horas (MPH) da escala fixa. Ler, na escala fixa, diante do numeral 486 do disco
movel: 187 [ou 3 horas e 7 minutos).

MILHAS OU QUILOMETROS POR MINUTO

Apds ter obtido a velocidade hordaria em milhas (ou quildmetros), nds poderemos
ler a velocidade por minuto. A velocidade hordria indicada no disco mavel, que
estadiante do ponto de referéncia horas (MPH), pode ser rapidamente convertida
em milhas (ou quildmetros) por minuto, lendo o numeral do disco mével, colocado
diante do ponto de referéncia da unidade («10» do disco fixo).

>

No exemplo 4, a velocidade hordria era de 156 milhas [ou quilémetros). Com o
numeral 156 do disco mével, colocado diante do ponto de referéncia horas, qual
é avelocidade em milhas (ou quildmetros) por minuto?
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Soluc@o: 0 numeral 156 do disco mdvel estd colocado diante do ponto de
referéncia horas. Ler o numeral que aparece no disco movel, que estd
diante do ponto de referéncia da unidade («10» da escala fixa): 2,6 milhas
(ou quilémetros) por minuto.

Um piloto necessita, por vezes, de saber o tempo necessdario para percorrer uma
curta distancia (a disténcia entre este e aquele ponto do aeroporto). Como a
distéincia é curta, o tempo necessdrio para percorrer serd inferior a um minuto;
por consequinte, é preferivel ler em segundos. Em casos idénticos, serd utilizado
o ponto de referéncia dos segundos. Este ponto de referéncia é o numeral 36 da
escala fixa (uma hora tem 3600 segundos).

CONSUMO DE COMBUSTIVEL

Duas das quantidades seguintes sdo conhecidas nos problemas relacionados
com o consumo de combustivel: quantidade de galdes (ou litros) utilizados,
tempo, taxa de consumo.

a

Sao conhecidos: 0 tempo e a taxa de consumo. Desconhecida: a quantidade de
galdes (litros) utilizada.
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Um piloto deseja saber quantos galdes (ou litros) sdo necessdarios paravoar 31/2
h, com um tempo médio de consumo de 111/2 galées por hora.

Solucdo: Colocar o numeral 11,5 do disco mével diante do ponto de referéncia
horas. Em sequida, ler, no disco mével, diante de 31/2 horas (210 minutos da
escala): 41 galoes (ou litros).

MEDIA DE DESCIDA OU SUBIDA

Dois dos dados seguintes s@o conhecidos para resolver estes problemas: nivel
(altitude), tempo e média de descida ou subida.

Sdo conhecidos: a média de subida e o nivel de subida. Desconhecido: o tempo.
Um piloto sobe até os 7400 pés (ou metros) acima do seu ponto de partida, com
uma média de 500 pés por minuto. De quanto tempo necessitou ele?

Solucdo: Colocar o numeral 500 do disco mével diante do ponto de referéncia
da unidade («10» da escala fixa). Diante do numeral 7400 do disco mavel, ler a
resposta no disco fixo, ou seja, 14,8 minutos.

47



DISTANCIA NA SUBIDA OU DESCIDA

Dois dos dados sequintes s@o conhecidos: disténcia, tempo, velocidade.
Pode ser utilizado o procedimento dos exemplos 4 e 5.

0 piloto do exemplo 7 deseja saber a distdncia que ele terd percorrido quando
a sua subida terminar. A sua velocidade hordria normal é de 120 milhas e ele é
auxiliado por um vento de popa de 20 milhas por hora.

Solugdo: Colocar o numeral 140 (120 + 20) (milhas por hora) do disco movel diante
do ponto de referéncia horas (MPH). Diante do numeral 14,8 (o resultado em
minutos do exemplo 7] do disco fixo, ler, no disco mével: 34,5 milhas.

CONVERSAO EM MILHAS NAUTICAS, ESTATUARIAS OU QUILOMETROS

Na escala fixa, nés encontramos as indicagées:

Naut (= milhas nauticas), Stat (= milhas estatudrias) e KM (= quilémetros) (seta
vermelha, situada a direita de MPH).

A conversdo de milhas estatudrias em milhas nduticas ou em quildmetros (ou
vice-versa) |é-se directamente no disco movel.
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o I

Conhecidas: 60 milhas estatudrias. Desconhecidas: as milhas nduticas.
Solucdo: Colocar o numeral 60 do disco mével diante da indicagéo «Stat» da
escala fixa. Diante de «Naut», ler, no disco mdvel: 52 milhas nduticas.

m

Conhecidas: 60 milhas estatudrias. Desconhecidos: os quildmetros.

Solugdo: Colocar o numeral 60 do disco mével diante de «Stat».

Diante da seta KM (= seta vermelha, situada a direita de MPH no disco fixo), ler, no
disco movel: 96,5.

TAXA DE CAMBIO

m

Para converter quantias diferentes de euros em USS a uma taxa de 1e = US$ 1,20,
basta alinhar o numeral 12 (= 1,20) no ponto de referéncia «10» da escala interior.
Aescalainterior indica entdo as quantias em e, com o seu equivalente em USS na
escala exterior: 40e = USS 48.
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NOTAPU®MUYECKAA JIMHENKA

YCTponCcTBO NpeacTaBnAeT Cobon (hakTUHEeCKN KPYriylo  norapuihMUHecKyto
NNHEeNKY ¥ MPOW3BOANT TOYHbIE BbLIYUCMEHMA, BKMIOYAA YMHOXEHWEe W [AeneHve,
ANA hakTopoB BPEMEHW, PacCTOAHMA, NOTPebneHnA Tonamea U APYruX 06blYHbIX
MOMETHBIX U HABUTALIMOHHbIX BbIYWNCIIEHNI CKOPOCTY, BPEMEHWN U PacCTOAHMA.

Ecnun Bbl B3rnAHETe Ha 4Yacbl, TO YBWAUTE, YTO Y HUX €CTb BHELWHAA LKana, Ha
KOTOpYt0 HaHeceHbl Yicna ot 10 go 10 (4ucno «10» moxeT o3Hadvatb 1,0, 10, 100.).
Ha BHelHeM nepumeTpe umdepbnata 4acoB UMeeTCA BTOPaA aHanorMyHan WwKana.
ObpatnTe BHUMaHWe, YTO BHEWHAA LIKana BCerga 03HavaeT MU, unm Munan/yac,
¢y ThI MM Y ThI/MUH, raNNOHbI UK rannoHbI/Yac, unn Mool nokasaTenb KONNYecTsa,
V3MEHAIOLUMIACA CO BPEeMeHeM. BHyTpeHHARA WKana o03HavaeT MUHYTbI UK Yachbl BO
BCEX 3ajayax, CBA3aHHbIX CO BpemeHeM. Ha 60 MMHyTax Ha BHYTPEHHeN Lkane
CTOUT CTpesika, nomeyeHHasa «MPH». Ee nHoraa Ha3blBaloT «KO3(h(pULMEHT NyTEBO
CKOPOCTU» UMK «4acoBOW KOIPMULMEHT», ITOT KOIDPULMEHT UCMONL3YETCA B
3afja4ax, CBA3aHHbIX C NoKasaTenem Kakoro-nbo obbema B yac.

YMHOXEHUE

[inA BbINONHEHWA OMepaLmMn YMHOXEHUA ¢ NomoLublo Navitimer ucnonsayiTe eanHu4HbIil
NHAEKC (KpacHoe Ymcno «10» Ha BHyTpeHHel Lkane). Beeraa ycTaHaBnmMBaiiTe MHOXUTENb
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(uncno, Ha KOTOPOE YMHOXAETCA APYroe YMCO) HampoTUB EAMHUYHOTO MHAEKca Ha
BHYTPEHHEI! LWKane 1 CMOTPUTE OTBET Ha BHELUHEN LKane HanpoTVB MHOXIMOTO (4YKCHO,
KOTOPOE YMHOXAETCA Ha APYroe YNCIO), YKA3aHHOTO Ha BHYTPEHHE LKare.

Y1066l YMHOXUTb 7 Ha 12, BbicTaBbTe 12 (MHOXWTENb) Ha BHELUHEN LuKane
HanpoTWB eanHWYHOro mHaekca («10»). HanpoTuB 7 (MHOXWMOE) Ha BHYTPEHHeW
LuKane nocmMoTpuTe OTBET (84) Ha NoABMXHOM Lmcbepbnare.

OENEHUE

[OnA BbINONHEHMA onepauun geneHuAa ¢ nomowbio Navitimer Takxke ucnonb3yite
€[VHUYHBIA UHAEKC (KpacHoe uucno «10»). YcTaHoBUTe [efiMoe (YMCIo, KOTOpoe
6yneT [enuTbCA Ha [PYroe YNCIO0) Ha BHELWHEN LIKane HanpoTuB AenuTena (4ucno,
Ha KOTOPOE AENUTCA ApYroe YMCMO) Ha BHYTPEHHeW Likane. HanpoTue eanHUYHOro
nHAekca (4ncno «10» Ha BHYTPEHHeN LKase) MOCMOTPUTE OTBET Ha BHELLHEN LuKane.

2

Pazpenntb 120 Ha 4. BeicTaBbTe 120 Ha BHELLHeW LWKane HanpoTuUB 4 Ha BHYTPEHHeN
wkarne. MocmoTtpute oTBeT (30) Ha BHELLHEN LKane HanpoTVB eAMHUYHOTO MHAEeK A
(4ncno «10» Ha BHYTPeHHew LuKane).
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PACYET NYTEBOW CKOPOCTMU

MooBuXHaA BHEWHAA W HENOABWXHAA BHYTPEHHAA LWWKambl MCMOMb3YITCA ANA
pelleHna 3ajady C MyTEeBOW CKOPOCTbIO. [1A Takoro pelleHnA [LOMKHbI ObiTb
13BECTHbI 1BE W3 CNEAYIOLWMX BENNYMH: BPEMA, PACCTOAHUE, MyTEBAA CKOPOCTb.

B

M3BecTHo: PaccToAHune v Bpema. HaiiTu: MyTesyto ckopocTb.

Mcnonb3ya KOHTPOMbHYIO TOYKY, NMUNOT BbIACHAET, YTO OH nponeten 104 munu 3a 35
MUHYT. KakoBa nyTeBaA CKopocTb?

PewweHue: [MoBopaumBaiiTe NOABWKHYIO LUKay 4O Tex mop, noka uyucno 104 Ha
MOABWXHOW LIKane He ByaeT yCTaHOBNEHO HanpoTuB 35 Ha HeMOABUXHOWN LiKane.
Hanpotus yacoBoro nHaekca (cTpenku ¢ nometkon «MPH» npAmo HanpoTtus 12
4acoB) Ha NOABMXXHOW LUKane MOXHO YBWAETb NokasaHne 178 Munb B Hac.

a

M3BecTHo: PaccTtoAHne n CkopocTb. Hantu: Bpema.
MNoTy Hy>HO y3HaTb, CKOMbKO BPEMEHW 3aiimMeT nponeTeTb 486 Mumb ¢ NyTeBon
CKOPOCTbIO B 156 Munb/yac.
Pewenue: Ha nopBvxHOW LiKane yctaHoBuTe yucno 156 HampoTMB 4acoBoro
VHAEKCA Ha HEMOABWXKHOM WKane. Ha BHyTpeHHel WwKane HanpoTus Yucna 486 Ha
MOABWXXHOW LIKane Bbl yBuante 187 MUHYT (Mnn 3 yaca n 7 MUHyT).
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BbIYUCNNEHUE CKOPOCTWU B MUJIAX B MUHYTY

Ee MOXHO y3HaTb nocne Toro, Kak Bbl MOMy4nUTe CKOPOCTb B MUNAX B Yac.

Ecnu ycTaHOBUTb CKOPOCTb, BbIPAXEHHYIO B MUMAX B Yac, Ha MOABUXHOMN LuKane
HanpoTUB 4YaCOBOTO MHAEKCA Ha HEMOLABMXKHOM LLKase, €6 MOXHO IErko nepeBecTy
B MWMIN B MUHYTY, TOCMOTPEB YMCIO Ha MOABMXKHOM LUKane HanpoTuB Yucna «10» Ha
HEMOABWXXHOIA LWKane. Yneno «10» YacTo Ha3biBaOT €AUMHUYHBIM UHAEKCOM.

B Mpumepe 4 nyTesan ckopocTb cocTasnaAna 156 munb B Yac. YcTtaHosus uncno 156
Ha MOABW>KHOW LLKae HanpoTMB YacOBOTO MHAEKCA, KaKoe 3HaYeHWe CKOpoCTU B
MUNAX B MAHYTY Mbl NONY4UM?

PeweHue: YctaHoBMB 4ucfio 156 Ha MOABMXKHOM LiKane HanpoTWMB 4acoBOro
MHOEKca, MOCMOTPUTE 3HAYeHMe CKOPOCTU B MUMAX B MUHYTY, T.e. YACMO Ha
NOABVKHON iKane Hag 4ncriom «10» Ha HenoABUXKHOW LiKane, a 9To 2,6 Munb/
MUH. BbIBalOT cnyyau, Korga nuoTy HYXHO 3HaTb BpemA, KoTopoe TpebyeTcA
LNA NPOXOXAEHNA KOPOTKOrO PacCTOAHMA, Hanpumep paccTOAHUA OT MepTBOW
30Hbl [O KpaA aspornopTa Win Mexzay BHYTPEHHUM MapKepoM W HarpaBieHHbIM
paguomankoM. [lOCKONbKY 3TO paccTOAHME KOpPOTKOe, MOXeT noTpeboBaTbeA
MEHbLIE MUHYTbI, & B 3TOM Clly4yae BpeMmA MMEeEeT 6OMbluylo 3HAYMMOCTb, Koraa
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BbIPAXXEHO B CeKyHAax. B Takux cnyyaAx ncnonb3yeTcA «CeKyHAHbIA» MHAEKC. OTO
4ucno «36» Ha BHYTPeHHel Lwkare (B Yace — 3600 cekyHA).

PACYET NOTPEBJIEHNA TONNNBA

[nA pelweHna 3agady Ha NoTpebreHne TonnMBa AOMKHbI ObITb M3BECTHbLI ABE U3 CNEAYHOLMX
BESINYMH: 06LMiA 06BEM MCMONB30BAHHOIO TOMSIUBA, BPEMA, CKOPOCTb Pacxoaa.

M3BecTHO: BpemA n ckopocTb pacxoga. Hantu: Ckonbko BCEro raffioHoB
13pacxofoBaHo.

MnnoTy Hy>KHO 3HAaTb, CKOMbKO ranfioHoB Heo6Xoanmo, 4Tobbl nponeTteTsb 3,5 Yaca
CO CpefHeil CKopoCTbio pacxoaa Tonnmea B 11,5 rannoHoB B Hac.

PeweHue: HanpoTus «4acoBoro uHaekca» yctaHosute ymcno 11,5 Ha noaBudKHOM
wKarne.

3arem HanpoTB 210 MUHYT Ha BHYTPEHHEN LUKane Ha NOABMXHON LKane MOXHO
yBuaeTb 41 rannoH.

PACYET CKOPOCTU HABOPA BbICOTbI UJIM CHUXEHUA

[nA pelueHna Takon 3aaaqn LOMKHbI ObITb M3BECTHbI ABE U3 CEAYIOLWNX BENNYNH:
obLuan BbICOTA MW CHIDKEHNE, BPEMA 1 CKOPOCTb CHWKEHNA (Mnn Habopa BbICOTI).
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7 I

M3BecTHO: cKOpOCTb Habopa BbICOThI 1 06Lan BbicoTa nogbema. Haitu: Bpema.
Munot nogHumaeTcA Ha BbICOTy 7400 hyTOB OT €ro mecTa cTapTa CO CpeaHen
ckopocTbio 500 ¢pyToB B MUHYTY. CKOMbKO BPEMEHW Ha 3TO yiaeT?

Pewenue: YctaHoBuTe umcno 500 Ha NOABMXHOM LUKane HanpoTWB «EAUHUYHOTO
nHaekca» («10» Ha HenmoABWXHOM wkane). Hanpotue uncna 7400 Ha NoaBMXKHOM
LKasne nocMoTpuTe OTBET: 14,8 MUHYTbI HA HEMOABUXHOW Kane.

PACYET PACCTOAHNA HABOPA BbICOTbI UJIU CHUXXEHUA

[omxHbl 6bITb M3BECTHbI ABE W3 CNeaylowwmnxX BEefnYMH: paccToAHWe, Bpems,
CKOPOCTb.
CnepnyeT ucnonb3oBaTb MeToZ, MPUMEHEHHBIN B [Mpumepax 4 u 5.

B

Munoty n3 lMpumepa 7 HYXHO y3HaTb, Kakoe PacCTOAHWe OH MPONeTWT, Koraa
3aKOHYMT Habop BbICOTbI. Ero cpeaHAn ncTUHHAA BO3AYLWHAA CKOPOCTb COCTaBnAeT
120 mMunb B Yac, ¥ emy nomoraeT MONyTHbI BeTeP CKOpocTbio 20 MUMb B Yac.
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Pewwenne: YctaHoBute uncno 140 munb B Yac (120 + 20) Ha NOABMXKHON LuKane
HanpoTWB «4acOBOrO MHAEKCa» Ha HEmMoABIKHONM WwKane. HanpoTtus 14,8 MUHYTHI
(pesynbTart BbiuMcneHun n3 Mprvepa 7) Ha HEMOABWXHOM WKane Bbl Buaute 34,5
MWUMN Ha NOABWXHON LKane.

MNEPEBOA MOPCKWX N CYXONMYTHbIX MUIb

Ha HenogsuxHoi WKkane nokasaHbl Kak Mopckue (Naut), Tak v cyxonyTHble (Stat)
MuUnuK, a Takxke kunometpbl (KM) (kpacHaa oTmeTKa cnpasa ot MPH).

MepeBop M3 CyxOmyTHbIX MUMb B MOPCKWE UMM U3 MOPCKWX B CyXOMyTHbIE BUAEH
HenocpeaCcTBEHHO Ha NMOABVKHON LKane.

o I

M3BecTHO: 60 cyxonyTHbIX MUMb. HalTu: MOpckue Munu.

PeweHue: YctaHoBuTe 4ncno 60 Ha NOABVKHON LUKane HanpoTuB METKK «Stat» Ha
HenoaBWXHoii Wwkane. Hanpotus MeTkn «Naut» Ha HEeNMOABWXHON LUKane Bbl BUAUTE
52 MOPCKME MMM Ha MOABWXKHO LLUKane.

m

M3BecTHo: 60 cyxonyTHbIX MUMb. HaiTu: KunomeTpbl.
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PeweHue: YctanosuTe yncno 60 Ha NOABMXHOM LUKane HanpoTuB MeTKM «Stat».
Hanpotns meTkn «KM» (= KpacHaA meTka, cpasy cnpasa OoT MeTku «MPH» Ha
HEenoaBWXHOI LKane) Bbl BuANTE 96,5 KM Ha NOABIKHON LKane.

KYPCbl OBMEHA BANIOT

m

[inA  KoHBepTaumMm CymM, BblpaxeHHblx B eBpo, B gonnapel CLIA no
(npeanonoxwuTensHomy) Kypey 1€ = 1,20 USD npocTo yctaHoBuTe uncno 12 (=1,20)
Ha BHELLUHE CTOPOHE MOABWXXHOW LKambl HANpOTMB METKU «10» Ha BHYTPEHHeW
wKarne.

CyMMbl, BbIpaXXeHHbIe B €BPO, Tenepb MOXHO YBUAETb Ha BHYTPEHHEN LKane, a ux
9KBUBaNEHTbI B AONNapax — Ha BHEWHel Lwkane: 40€ = US$ 48.
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